谱写新时代文明创建的新篇章

——青海诚鑫招标有限公司创建省级文明单位纪实

杜文平 张红霞

青海诚鑫招标有限公司(以下简称"诚鑫公司")以青海省发展和改革委员会提出的"进一步做实工作基础、带好队伍、深化改革、不断创新、稳中求进"的五个要求为指引,在工作中紧紧围绕"在文明创建中聚能量,在工作规范中求发展"的总目标,将以"讲纪律、讲责任、讲奉献""强素质、强能力、强作风、强服务"为内容的"三讲四强"作为实现总目标的行动纲领,把省级文明单位创建工作贯穿到业务工作全过程,在文明创建的奋进历程中谱写了新的篇章。

在职工能力素质建设方面,以"学以致用、学用结合"为目标,通过集体学习、部门学习、个人自学、部门联席会、业务交流会、案例分析会、情景演练等方式,从不同角度、不同方式让职工们获取业务知识,提高专业技术能力。多次召开评标专家座谈会,听取相关专家的意见和建议,为提升职工工作质量提供重要的参考。

在质量体系建设方面,以"规范"为基础,组织骨干职工修改完善了《设备招标文件》《材料招标文件》《监理招标文件》《勘察招标文件》《勘察招标文件》五个范本并及时投入使用;对《建设项目工程施工资格预审示范文本》《招标代理合同示范文件》(施工、货物、服务)《园林绿化项目的招标文件范本》等示范文本进行了重新修订,为顺利开展招标代理工作提供了技术支持。

在项目服务建设方面,一方面通 过提升项目服务的水平,靠服务口碑 巩固老业主,吸引新业主。除了在强 化能力水平和规范流程上下功夫外, 还将不定期的回访服务工作纳入服 务质量体系中。另一方面在业务与造 价协同服务的基础上,加大承揽项目 的力度。结合自己建立的项目业主 库、供应商库、开标评审专家库"三 库"和大数据统计平台和地区、人员 实际,采取划片区定人的方式,从最 初的项目沟通到项目的承接及后期 的回访服务进行专人一站式服务。同 时针对技术复杂、社会关注度高的重 大项目,成立由技术骨干牵头的重点 项目工作小组,从项目前期的重难点 技术咨询到招标文件的编制把关,再 到对开评标过程的严谨执行,为项目 的顺利实施做好了充分的前期准备。

与此同时,诚鑫公司的造价咨询服务能力也日益提高,从以工程量清单、控制价、结算为主的经营模式逐步延伸为全过程造价咨询服务模式。先后为中石油项目、西部机场建设项目、教育系统项目、安置房项目等省内重大项目提供了优质的造价咨询服务,在业内赢得了良好的口碑。

通过一系列实践性探索性的创新工作,公司走出了一条有"诚鑫"特色的发展之路。近年来,诚鑫公司承接了大量省州地市的重点项目,如:三江源生态建设和保护一期二期项目、三江源生态建设和保护一期二期项目、三江源国家森林公园项目、省内场上、省大医院学校改扩建项目、安置房实位、安置房。在这些项目的实施中,诚鑫公司为青海省的建设作出了自己的贡献,也取得了较好的经济效益和社会对,也取得了较好的经济效益和社会对。2011年至2017年,诚鑫公司招标代理项目累计中标金额超过500亿元,净利润达到1.3亿元,上缴国家利税4673.92万元,有力地支持了青海省的经济建设。

其中,2017年,诚鑫公司共完成 招标及造价项目730个,累计中标总 金额及预算造价总额达58.41亿元, 实现净利润 1330.17 万元,上缴利税 513.98万元。获得"政府采购、中央投 资项目招标机构30强""中央投资项 目最具竞争力招标机构""工程建设 项目最具竞争力招标机构""中国最 具竞争力招标机构百强""中国招标 代理行业35年35家标杆企业""15年 15 佳政府采购招标代理机构""优质 服务五星奖""国有招标企业30强" "中国诚信百佳招标代理机构""青海 省中央投资项目造价咨询机构前三 强"等多项荣誉称号,全面树立了良 好的形象



点面结合,狠抓党建 激活文明创建的动力源

诚鑫公司始终坚持把文明单位 创建工作作为基础工作抓好抓实。 在"一把手"挂帅的创建省级文明单 位领导小组基础上,积极建立点组 结合的"领导小组-党支部-工会组 织-部门-职工"创建网络格局,积 行动,通过"点"的行动推动创建全 局的不断完善和发展。每年制定《精 神文明创建计划》和《文明单位创建 目标责任书》明确整体创建目标责任。把争创先进部门、先进个人目标责任 评选作为部门和个人目标责任。明 域,进一步增强了全员的创建意识。

诚鑫公司在文明单位创建工作中充分发挥党建的引领作用,将党建的意识形态外化为文明创建的具体行动,实现了文明创建与党建的互动、互通、互融,形成了双向提升的良好创建格局。

开展集中学习60余次,召开专题党课十余次,党员撰写学习笔记70余篇。通过不断的学习,干部职工贯彻党的路线、方针、政策的自觉性和坚定性不断增强,与时俱进、团结拼搏的进取精神日益焕发。

组织引领方面:充分发挥党员 干部的带头作用,坚持"三个率先 垂范",当好"火车头"。在思想上率 先垂范:要求党员干部带头学习, 先学一步,多学一点,学深一些,通 过学习不断提高党员干部的思想理 论水平。在工作上率先垂范:多年 来诚鑫公司领导班子一直坚持召开 "工作调研会",以"一把手"为组长 的调研小组深入各部门调研,解决 职工在工作中遇到的困难。同时在 《目标责任书》中要求领导干部要 实工作、总结工作。要求领导干部 带头在部门中讲课,发挥好传帮带 作用。在工作作风上率先垂范:要 求党员干部带头发挥表率作用,遵 章守纪、廉洁自律、提升效能建设。 诚鑫公司组织了"优质服务月""不 担当不作为问题专项治理"等多项 活动,激发了党员领导干部保持先 讲性、发挥模范作用的责任感。多 年来,诚鑫公司党员领导干部始终 秉承"三个率先垂范",带领部门职 工团结一心,在招标代理市场竞争 日益激烈的形势下走出了一条康庄

行动引领方面:支部以"一名党员一面旗""晒成绩、亮承诺、做表





体,结合文明单位创建工作,开展了多项志愿服务活动。两年来,诚鑫公司开展了"在职党员进社区"活动,参加了文汇路办事处举办的"慰问城西区第一幼儿园""慰问文亭巷低保户""慰问敬老院""慰问文汇路小学"活动;参加了省发改委组织的"学雷锋——为扶贫结对点捐衣物"活动;参加了西宁市文明办举行的

"三下乡"活动。同时根据《双帮工作 方案》和精准扶贫要求,党员干部职 工先后9次进入化隆县雄先乡电岗 村开展扶贫工作,捐赠了衣物300 余件,并为有需要的帮扶对象捐助 了助听器、理疗仪等,切实为他们解 决了生活中的实际困难。党建工作 的扎实开展,有力地推动了文明单 位创建工作,公司党支部也连续四 年被省发改委评为"优秀党支部"。





文化兴企,责任担当 丰富文明创建的载体

活力之源。多年来,诚鑫公司始终 秉持"文化兴企"的方针,随着公司 的不断发展和新时期工作的要求, 适时调整公司的文化理念。2017 年, 诚鑫公司征集全体职工的意 见,经过认真筛选和解读,将文化 理念由原来的"创建幸福和谐大家 庭"延伸拓展为"公正诚信、规范严 谨、用心服务、责任担当、团结互 助、传承创新"。为了更好地将新理 念内植于心,公司不断拓展文明单 位创建的载体和平台。每季度开展 "道德讲堂",以崇德修身、向善向 上的道德故事,深入开展 社会公 德、职业道德、家庭美德、个人品德 教育,提升干部职工对企业文化的 认同感。组织开展"我们的节日"活 动,以我国传统节庆日为契机,开 展迎新晚会、庆元宵·猜灯谜、端午 扶贫等多项活动;丰富职工的业余

文化生活,组织开展了职工运动

企业文化是企业健康发展的 会、户外拓展、歌咏比赛、改革开放 归之源。多年来,诚鑫公司始终 40周年征文、社会主义核心价值 "文化兴企"的方针,随着公司 观知识竞赛等活动,激发了职工爱 断发展和新时期工作的要求, 国爱党爱公司的情怀。

发扬中华民族扶危济困、乐善 好施的传统美德,倡导现代慈善精 神,坚持在服务广大招投标人的同 时,不忘回报社会,奉献爱心,积极 履行企业社会责任。近年来,公司 开展了多项志愿服务活动:参加了 省发改委组织的"博爱一日捐""扶 贫日捐款""为地震灾区捐款"活 动;组织了"为玉树州上拉秀乡日 玛村捐款改造村委会和活动室" "为困难职工捐款""慰问生病住院 职工"等活动,捐款捐物累计折合 16万余元。积极投身绿色环保公益 事业,多次参加省发改委组织的植 树造林攻坚活动和文亭巷社区"环 保通道"和"学雷锋环保公益活动" 活动。在西宁市创建全国文明城市 工作中,积极配合做好相关工作。

在回馈社会的 同时,诚鑫公司非常 关心职工的生活,在 公司稳步发展的基 础上,不断提高职工 的个人收入,如今职 工个人工资收入较 2010年增长了8倍。 为职工们缴纳了五 险一金的同时在 2017年又为职工建 立了企业年金,提 和住房公积金缴费 基数,使职工的福 利保障更加完善。 关注大学生就业等

民生问题,多年来,诚鑫公司不断拓展经营规模,不断搭建完善就业与培训平台,使不少刚走出校门的大学生走进了公司,接受了完备的岗位技能培训。

五发展凝れ

持建

作发

心

安全发展,不仅 仅是企业实现可持续 发展的前提和要求, 更是职工实现幸福生 活的基础和保障。多 年来,诚鑫公司以"创 建平安单位"为主题, 把综治平安建设工作 作为一项政治任务来 抓好、抓实。诚鑫公司 把综合治理工作与 "七五普法"等工作的 要求和目标结合起 治和普法学习、收看 相关教育片、与职工 签订《安全责任书》、 开展健康安全培训, 制作宣传栏、在职工

中不定期进行平安建设宣传活动,使 广大干部职工了解平安稳定对于社会 及公司的重要性。 加强干部职工对法律法规知识的

学习, 规范了招标业务人员的工作行为, 提高了全体干部职工懂法用法、遵纪守法的意识, 有效地提高了单位内部的自治、自防能力。

完善了防控体系建设。补充完善了司机与车辆管理制度、保密制度、驻外人员管理办法、安全内务制度等规章制度,做到靠制度管理人,用制度约束人。把防火防盗等作为工作重点,在法定节假日安排领导带班、干部职工值班制度,明确值班人员责任,发现问题要及时汇报处置。

健全矛盾纠纷排查调处机制。每年诚鑫公司矛盾排查领导小组都以工作调研的方式深入各部门,与职工谈话谈心,了解职工思想、工作动态,做到矛盾问题早发现、早控制、早化解。同时本着职工利益无小事的原则,关心职工切身利益,关心困难职工的生活,尽力帮助职工解决实际问题,确保了单位的和谐稳定发展。

进一步加强和规范涉密信息管理工作。为了确保公司技术性文件、范本、统计报表等文件的安全保密和公司网络系统的安全运行,进一步完善了保密制度,明确了需要保密的文件类别、职工的保密义务及失密责任,并与全体职工签订了《保密承诺书》,要求干部职工坚持学习保密规定和保密安全措施。通过一系列的措施和方法,强化了职工的保密观念和安全防范意识。近年来,公司未发生一起安全责任事故。2017年,诚鑫公司荣获城西区文汇路街道工委、城西区文汇路街道工委、城西区文汇路街道工委、城西区文汇路地区综治中心授予的"综治维稳先进单位"称号。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。站在文明创建的新起点上,诚鑫公司立志持续巩固文明单位创建成果,开拓创新,奋力跨越,百尺竿头更进一步,谱写新时代公司文明创建更加辉煌的篇章。

